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DATA DA REUNIÃO

26/05/2020
HORÁRIO DA REUNIÃO

14:30
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LOCAL DA REUNIÃO

PLataforma Meet

Presentes
COLABORADOR COM PORTARIA

Nome Completo Nº do CRP Nº da Portaria

CASSIANO FERREIRA NOVO 08266 243/19

CARINE COAS 10833 0000

PAUTA

-Contato do governo para criação de serviço de escuta psicológica.
-Manifestar interesse em produzir material orientativo, para a classe, em tempos de pandemia.
-Ações para o Maio Amarelo: banner e texto.
-Ações de enfrentamentoao PL 3267/2019.
-Reservar data para a comissão nas lives do Conselho.
-Contato com familiar de vítima de acidente de trânsito.
-Reunião com a comunicação.

DESENVOLVIMENTO DA REUNIÃO

A reunião online estava agendada para às 14h30 na Plataforma Digital Meet. Começamos às 14h30 e concluímos
às 15:40. Justificaram ausência Fabiano Xisto, Regiane Witiski, Mariana Franzolozo, Alessandra Bianchi. Iniciamos
informando que um representante do Governo do Paraná entrou em contato com o Conselho para a criação de
serviço de escuta psicológica para questões relacionadas à pandemia da corona vírus e seus efeitos: o atendimento
deverá ser feito por voluntários. Está sendo estudada a viabilidade do serviço. Os colaboradores acharam
interessante e comentaram sobre a possibilidade de utilizar este serviço para atendimento aos motoristas
profissionais. A Coordenadora Fabíola lembrou que está em funcionamento o projeto Rotas da Saúde, criado pela
ABRAPSIT, destinado a atender os motoristas profissionais através de teleatendimento. Ainda foi informado sobre o
fato de que algumas comissões manifestaram o interesse em produzir material orientativo sobre as atividades em
tempos de pandemia, para os profissionais ou população. O foco deve ser orientativo. Os colaboradores estão
cientes dos procedimentos para manifestar seu interesse nesta ação. Referente às pautas desta Comissão levadas
para última plenária, foi informado aos colaboradores os resultados da deliberação sobre estas, onde nos foi
informado que os horários e datas pra as Lives estão esgotados, portanto ficou acordado que o colaborador
Cassiano fará a Live através do DETRAN- PR em parceria com o colaborador Fabiano. Falamos sobre os banners



propostos para a campanha do maio amarelo. Combinamos com a comunicação social que os mesmos ficariam
prontos até o dia 22/06, porém até o momento desta reunião ainda não recebemos os arquivos para divulgação.
Sobre a entrevista com familiar de vítima de acidente de trânsito, concordamos que, neste momento, o Cassiano
irá entrar em contato para marcar data da ação, cujo resultado deste encontro deverá ser utilizado na Semana
Nacional de Trânsito, no mês de setembro. Informamos que sobre as ações de enfrentamento ao PL 3267/19 foi
criado um documento com argumentos demonstrando o impacto do ponto de vista psicológico. Jane e eu fizemos
os argumentos e encaminhamos para o Cesar que desenvolveu o texto maior e postou nas redes sociais do
Conselho, disparado também aos deputados. CRP fará articulações políticas e dará todo o auxílio. No dia 19/05,
houve reunião com a comunicação social com o objetivo de desenvolvermos banners e outros materiais para
auxiliar no enfrentamento deste PL, bem como para as divulgações do Maio Amarelo. Houve o questionamento dos
colaboradores sobre a dificuldade com o fluxo das ações propostas pela comissão. Os colaboradores sugeriram
que, diante da necessidade de algumas ações serem urgentes, que estas se façam através de parceria com outras
instituições que compartilham das mesmas preocupações que esta comissão, afim de que não se perca o time da
manifestação. Nesses casos, as ações não serão atreladas à comissão, ou tão pouco ao CRP. Durante a reunião
ainda foi consultado junto à colaboradora Carine, que trabalha no DETRAN-PR, a possibilidade que envio de
notificações com mensagens remetendo a cuidados com a saúde mental e trânsito, através do aplicativo do órgão.
A mesma informa que existem dificuldades em viabilizar essa ação devido a autonomia que a comunicação social
do DETRAN tem em desenvolver textos, podendo resultar em produção de material inadequado quanto aos termos
da psicologia, ética e sigilo. Diante disso, o colaborador Cassiano propôs fazermos a ação via aplicativos de
serviços de transporte e localização (UBER, 99 POP, Waze, etc.). Segundo ele é possível viabilizar o serviço. O
mesmo também solicita que seja reservada uma data mensal para que a comissão possa fazer Lives. Estes dois
novos projetos devem ser apresentados na próxima plenária. A colaboradora Carine informa que o artigo a ser
publicado na revista digital Saúde e Trânsito está sendo estruturado. Discutiu-se ainda nessa reunião a criação de
um Prêmio destinado a boas práticas nas ações da Psicologia do Trânsito com o intuito de incentivar que novos
projetos sejam criados. A Coordenadora Jane alerta sobre a necessidade de formar multiplicadores. Carine informa
que pode verificar a possibilidade utilizar recursos que são destinados anualmente para a educação no trânsito.
Esta comissão ainda aguarda as deliberações do CRP a respeito dos cartazes Partiu Ficar Vivo, que foi apresentado
em plenária anterior.

ENCAMINHAMENTOS

- Colocar na pauta para a próxima plenária as idéias surgidas nessa reunião.

DATA DA PRÓXIMA REUNIÃO

30/06/2020
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